
يةث  هيلية ــ الشماعية أالقدس الت انو  
ية الإقليمية اليوسفية   المدير

 

عة التفاعلرــ س سلسلة تمارين التتبع الزمني لتحول كيميائي  
يا          المستهدفة الفئة     د : سريبة هشام                     : الثانية بكالور

          
                     

  

1حجم اليهدف هدا التمرين إلى دراسة حركية خليط تفاعلي يتكون بدئيا من    50V ml    2من حمض الأوكساليك 2 4C H O  تركيزه
2 1

1 2,1.10 .C mol l   2وحجما 50V ml    من محلول محمض لثنائي كرومات البوتاسيوم    2
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k Cr O   تركيزه 
  2 1

2 10 .C mol l      : ننمدج هدا التفاعل  بالمعادلة ال كيميائية التالية 
           
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Cr O C H O H Cr CO H O       
3Crنتتبع تطور تركيز أيونات ال كروم      .بالمعايرة فنحصل على المنحنى أسفله 

 حدد المزدوجتين المتدخلتين في هدا التفاعل واكتب نصف المعادلة المقرون بكل مزدوجة.  – 1  
 أنشئ الجدول الوصفي للتفاعل.  – 1 – 2  
  .  maxxحدد المتفاعل المحد والتقدم الأقصى  – 2 – 2  
10Vد حجما خنأ – 3   ml  .من الوسط التفاعلي بالنسبة  لكل معايرة 
يقة المتبعة لتوقيف التفاعل المدروس خلال المعايرة ؟ – 1 – 3    .  ما الطر
3Crلتفاعل  بدلالة  vأوجد تعبير السرعة الحجمية  - 2 – 3      . 
250tأحسب قيمة السرعة الحجمية عند اللحظة  - 3 – 3   s . 
1 نصف التفاعلعرف زمن  – 4 – 3  

2

t قيمته. ثم عين  

يقة أخرى تمكن من تتبع هدا التحول . – 4     أدكر طر

 

أكسدة أيونات اليودور                      aq
I   بايونات ثيوكبريتات 

2

2 8 aq
S O  .تفاعل  كلي وبطيء ننمدجه بالمعادلة التالية 

                                             
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S O I SO I      
0tلدراسة هدا التحول ،نمزج في لحظة  S  1حجما 40V ml  من محلول مائي ليودور البوتاسيوم    aq aq

K I   تركيزه
1

1 0.20 .C mol l   2مع حجم 40V ml من محلول مائي لثيوكبريتات البوتاسيوم 

    2
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K S O   1تركيزه

2 0.05 .C mol l  . 
 في بداية التجربة الخليط التفاعلي عديم اللون ثم يتغير تدريجيا إلى ان يصبح لونه بنيا.

 ني في الخليط التفاعلي؟.بما يفسر ظهور اللون الب -1
ReOxحدد المزدوجتين  -2 d  .المتدخلتين في هدا التفاعل 
كمية المادة البدئية للأيونات  1nأحسب  -3 aq

I  2وn للأيونات  كمية المادة البدئية 
2

2 8 aq
S O . 

 أنشئ الجدول الوصفي لتفاعل. -4
 واستنتج المتفاعل المحد. maxxحدد قيمة التقدم الأقصى  -5
 . tبدلالة الزمن   xتقدم التفاعل  الأولى مكنت من خط  منحنى تطور 50minالنتائج المحصل عليها خلال  -6

 باعتمادك على المنحنى:    
1زمن نصف التفاعل حدد  – 1 -  6

2

t .موضحا ال كيفية المتبعة 
 فاعل أحسب السرعة الحجمية البدئية لت  - 2-  6

 1التمرين 

 2 التمرين



أنه يمكن التعبير عن السرعة الحجمية لتفاعل بالعلاقتين :بين  - 3 – 6
2

2 8d S O
v

dt

  
   1و

2

d I
v

dt

  
  . 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 3 التمرين




